

# “阅见北疆”书香青城

本报讯(实习记者 邢睿婧)4月23日,为迎接第29个世界读书日的到来,“阅见北疆”2024年书香呼和浩特全民阅读季活动在新华书店中山西路书城启动,通过系列主题阅读活动推动全民阅读蔚然成风,让氤氲书香浸润呼和浩特。

启动式上,发布了“再发现图书馆 共读现代文明”——“阅见北疆 书香青城”系列活动、书香致远 阅见未来——“典耀中华”阅读大会暨呼和浩特市第六届中小学师生共读活动、“为中国式现代化挺膺担当——青春年少好读书”“书香青城 青春悦读正当时”2024年青城读书季活动等近百项呼和浩特市2024年全民阅读重点活动。同时颁发了“童心同梦 童绘同行”全区第一届原创绘本评选活动作品奖项和全市“2023年度阅读之星”及“2023年度优秀志愿者”证书,并对

获奖儿童作品原创绘本进行分享。

现场还启动了2024年呼和浩特市“绿书签行动”系列活动,通过有奖问答、法律法规咨询、发放宣传资料等形式倡导未成年人崇尚读书、绿色阅读、尊重知识,养成良好的阅读习惯。

系列活动以“阅见北疆”为主题,以先进典型为榜样,不断提升“书香呼和浩特”全民阅读品牌影响力,在全社会营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。

本届阅读季活动由市委宣传部统筹指导,文化、教育、农牧、国资、工青妇等机关、学校、企事业单位、人民团体共同开展,旨在通过阅读的力量,进一步挖掘和传承呼和浩特丰富的文化遗产,展现北疆文化的丰富内涵和时代价值,增强首府各族人民的文化自信,提升市民的文化素养和精神追求,让精彩阅读播撒浓浓书香。



## 呼包乌三城联动 开启动车阅读新篇章

本报讯(记者 杨彩霞)4月23日,呼和浩特市赛罕区、包头市青山区、乌兰察布市集宁区三城联动,在京包线 D6774 次动车上举办了主题为“理”响“路”上“阅见北疆”的动车阅读活动。动车从包头市出发,途经呼和浩特市,最终到达乌兰察布市。在呼和浩特期间,热情的马头琴独奏表达了首府人民的热情,网红暖暖小姐姐张志春对赛罕区吃喝玩乐打卡地进行了推荐,赛罕区作家协会成员进行了好书分享,高跷非遗团进行了现场展示。

赛罕区委宣传部副部长胡海波对记者说:

“阅读已经成为当代读者了解城市与城市文明的重要窗口。近年来,呼和浩特作为国家历史文化名城,围绕创建国家文化旅游消费示范市,深入挖掘城市文化内涵,积极塑造城市精神,将‘北疆文化’全面融入首府现代化建设,全力提升城市文化品位。通过阅读这种形式,可以让更多外地游客感受呼和浩特的文化,从而了解呼和浩特,爱上呼和浩特。本次活动呼包乌三城联动,借助文化搭台,助推经济唱戏,实现思想、文化、经济交流交融。”

包头市青山区为旅客带来了阅读互动、文艺演出、现场诵读、文旅推介,并现场送出礼品水杯、文旅局小品面塑等小礼物。动车到达乌兰察布站后,赛罕区、青山区、集宁区代表共同在一体化发展“三城记”签名牌签名并互赠书籍,活动在大合唱《歌唱祖国》中落下帷幕。

据介绍,本次动车阅读活动是呼包两市开启同城化发展以来的第二次文化交流活动。早在今年1月11日,两市就联合开展了主题为“双城融合 开启一小时文化之旅”的活动。此次活动又向东部的乌兰察布市作了延伸,为不断提升呼包鄂乌一体化发展水平,加快建设呼包鄂乌城市群提供文化助力。



4月23日,内蒙古出版集团联合自治区团委、内蒙古文联、内蒙古图书馆共同开展了第二届“悦读悦享·书香北疆”全民阅读活动暨世界读书日红色文化主题书展启动仪式。

本次书展共展出200余种红色主题图书,启动仪式现场推介了《五大任务读本》《中国牧民》《红色宝藏——内蒙古博物院馆藏革命文物》《长城长》等红色文化主题图书,作家现场为观众签赠图书。同时,还特邀专家学者与青少年学生畅谈阅读,学生代表向全区青少年发出阅读倡议书,举办方向内蒙古师范大学等5家大中专院校捐赠了图书。

■本报实习记者 若谷 摄



## 十三届市委第五轮巡察完成进驻

按照市委安排部署,截至4月22日,第五轮巡察的6个巡察组完成进驻工作。被巡察党组织分别召开巡察进驻动员会,各巡察组组长作动员讲话,对深入学习贯彻新修订的《中国共产党巡视工作条例》,扎实开展巡察工作提出要求。

进驻动员会强调,巡视巡察是推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排,是党赋予的重要职责。这次对2个市委部门、6个政府部门、2个直属事业单位和5个群众团体开展常

规巡察,是落实党章规定的具体举措,也是强化政治监督的有力行动。巡察组将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻巡视工作方针,把“两个维护”作为根本任务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,紧紧围绕办好两件大事、落实“六个工程”和市委中心任务开展政治监督,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子、紧盯群众反映强烈的问题,推进政治监督具体化、精准化、常态化。巡察组将聚焦党中央决策部署在基层落实情况、

聚焦群众身边不正之风和腐败问题、聚焦基层党组织和党员队伍建设、聚焦巡察整改和成果运用,着力发现和推动解决被巡察党组织存在的问题。

被巡察党组织主要负责人表示,要深入学习领会习近平总书记关于巡视工作的重要论述,认真贯彻落实党中央、自治区党委和市委有关巡视巡察工作的部署要求,切实提高政治站位,强化政治担当,全力支持配合巡察组工作,以接受巡察为契机,提振精神、履职尽责,坚定不移把“两个确立”真正转化

为坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

据悉,6个巡察组现场巡察60天左右,期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱等。主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡察整改等方面问题反映。受理信访时间截止到2024年5月26日18时。

### 十三届市委第五轮巡察进驻一览表

组别	组长	巡察对象	值班电话 (8:00-18:00)	邮政信箱	电子邮箱
第一巡察组	王雁麟	市委老干部局	0471-3250086	呼和浩特市2581信箱	ssjswdwx001@163.com
		市交通运输局			
第二巡察组	贺莉	市行政审批和政务服务局	0471-3250095	呼和浩特市2582信箱	ssjswdwx002@163.com
		市妇女联合会			
第三巡察组	杨军	市医疗保障局	0471-3240025	呼和浩特市2583信箱	ssjswdwx003@163.com
		市红十字会			
第四巡察组	陈攀攀	市市场监督管理局	0471-3250023	呼和浩特市2584信箱	ssjswdwx004@163.com
		市总工会			
第五巡察组	张星	共青团呼和浩特市委员会	0471-3250035	呼和浩特市2585信箱	ssjswdwx005@163.com
		市国防动员办公室			
		市档案史志馆			
第六巡察组	张秀枝	呼和浩特市职业学院	0471-3240032	呼和浩特市2586信箱	ssjswdwx006@163.com
		市委国家安全委员会办公室			
		市城市管理局			
市残疾人联合会					

受理信访时间截止到2024年5月26日18时

## 市委政法委走访慰问车祸现场英勇救人好市民

本报讯(记者 苗欣)近日,王玉彬和全伟两名市民不顾个人安危、奋勇救人的事迹传遍全网。事件发生后,市委、市政府高度重视,第一时间委派慰问组对救人英雄王玉彬和全伟进行了慰问。4月23日,市委政法委、新城区委政法委以及市见义勇为基金会相关负责人一行分别对王玉彬和全伟进行走访慰问,为他们佩戴见义勇为红绶带,并送去慰问金。

慰问现场,市委政法委相关负责人对王玉彬和全伟在危急时刻奋不顾身的行为高度赞扬,认为他们的事迹弘扬了中华民族传统美德,弘扬和践行了社会主义核心价值观,希望他们在今

后的工作生活中继续发扬崇德向善精神,当先锋作表率,传播社会正能量。

王玉彬是一名老党员,还是一名退伍军人,他表示,当时情况紧急,救人时没有考虑太多,一心只想把被困人员救出,今后遇到类似情况,他还会挺身而出。

全伟是我市小有名气的网红,他告诉记者,当时在灭火过程中王玉彬发现车内有人便带头上前救人,在王玉彬带动下他也紧跟其后,现场一些市民也自发展开救援。

“王玉彬在危急时刻冲在前面,充分发挥了党员先锋模范作用,他的行动带给我们力量!”全伟说。

## 2024中国荒漠化治理高峰论坛在呼举行

本报讯 4月21日,由中国绿化基金会指导,内蒙古宇航人高技术产业有限责任公司承办的2024中国荒漠化治理高峰论坛在呼举行,宇航人第九届国际沙棘植树节活动同时开展。与会嘉宾围绕“科技治沙、科技用沙、科技富沙”新模式、新路径,共同探讨“科技治沙、科技用沙、科技富沙”新模式、新路径,促进实现联合国2030年可持续发展目标。

近年来,我国防沙治沙工作取得显著成效,重点治理区实现了从“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变,保护生态与改善民生步入良性循环,走出了一条符合自然规律和国情地情的中国特色防沙治沙道路。

宇航人公司作为杰出的荒漠化综合治理企业,多年来一直倡导将沙棘事业作为环保事业、扶贫事业、健康事业来发展创新,通过“发展沙棘、治理荒漠、产业助农、科技创新”的沙棘全产业链开

发,已成为中国沙棘产业的龙头企业。

如今,防止荒漠化已成为人类共同面临的严峻问题,在“一带一路”倡议下,中国与共建国家和地区之间的经贸合作日益紧密,沙棘产业作为新兴的朝阳产业,不仅有助于荒漠化治理,更有利于推动当地经济发展,为当地居民带来实实在在的效益。

本次论坛提出了与会各国携手“助力沙棘产业,共筑‘一带一路’繁荣之路”的倡议;论坛嘉宾在会上围绕“携手共建人类命运共同体”作了主题演讲;各国代表在交流治沙经验的同时,围绕沙棘产业发展提出了意见和建议;央广网在论坛上启动了《发现中国之美》公益模范评选。

会议期间,与会人员参观了和林格尔乳业开发区宇航人工厂,并在4月22日“世界地球日”参加了宇航人第九届国际沙棘植树节活动。

(李海珍)

## 广纳贤才谋发展 双向奔赴创未来

(上接第1版)

采访中,市回民中学党委副书记、校长提名人选弓慧扬介绍说:“我们这次带来了561个岗位做人才引进,符合条件的高校毕业生,最高将给予50万元的安家费。”

对此,哈尔滨工业大学学生丁怡乾表示:“50万元安家费政策对于我们这种应届毕业生特别有吸引力。”

当前,呼和浩特市举全市之力建设和林格尔人才科创中心,连续3年举办“院士青城行”,先后建成了一批国家级创新平台、重点实验室、新型研发机构等800余个人才科创平台。特别是今年,呼和浩特市实施重点项目1100个以上,投资1500亿元以上,充分发挥产业带动就业的作用。

和林格尔新区党群工作部副部长高达琛介绍:“和林格尔新区重点从新区的招商引资、规划建设两个方面,着

手引进一批规划建设、综合管理类的高精尖人才,为和林格尔新区经济发展,特别是在大数据方面还有装备制造方面进行人才储备。”

为了让人才留得安心踏实,呼和浩特市制定《呼和浩特市2024年“五万大学生留呼专项行动”实施方案》,实施“就业助企”“入校送岗”等行动,促进大学生与市场有效衔接。

一次次交流,一次次对话,让更多人才看到了呼和浩特这个施展才华、实现梦想的舞台,赴外招贤引才结下累累硕果,近半个月的引才路,跨越8个城市的专场引才活动,共对接洽谈1万余人次,达成意向2300余人。后续呼和浩特市还将聚焦重点产业需求,采取“走出去 请进来”的方式,赴全国重点地区和高校招才引智。同时,在搭建人才施展才华平台上下功夫,确保人才引得进、留得住、用得好。



4月22日,呼和浩特经济技术开发区交警大队宣传股组织民警、辅警联合沙尔沁镇党群服务中心工作人员、村“两委”干部走进沙尔沁镇小阿哥村,开展了“美丽乡村行”活动,以群众喜闻乐见的方式宣传交通安全知识。

■本报通讯员 赵利军 摄

## 遗失声明

特日格勒(身份证号:150421199009224412)不慎将呼和浩特恒伟健康产业有限公司开具的呼和浩特恒大·养生谷9区-347车位收据丢失,2021年4月11日,收据号:9317671,金额:33000元,声明作废。

吴晓芝不慎将世纪四路万豪名园小区12号楼3单元6层601号房的呼和浩特市保障性住房租赁合同丢失,合同编号:第GSH20200286号,声明作废。

米杰不慎将内蒙古悦博房地产开发有限公司开具的购御湖尚品·锦园5号楼1单元1702号房的收据丢失,定金收据:2022年9月30日,收据号:21010920,金额:20000元;首期收据:2022年9月30日,收据号:21010924,金额:82988元;首期收据:2022年12月20日,收据号:21011005,金额:190000元,声明作废。

内蒙古古鳌电子科技有限公司工会委员会不慎遗失工会法人资格证,统一社会信用代码:81150102MC0863221J,机构代码:MC0863221,声明作废。

云秦秀不慎将呼和浩特市大通鑫房地产开发有限责任公司开具的购呼和浩特市回民区草原明珠小区30号楼1单元102室的房款收据丢失,2007年12月5日,收据号:0046847,金额:141091元,声明作废。